2° Questao: (3,5 ptos)

Considere que o cotovelo da figura possui uma redugéo de secdo no bocal de saida e que esta

fixado em uma tubulagéo por um flange na secdo 1-1. Este bocal emite um jato livre de agua na

direcé@o y com velocidade V; =10 m/s. '

Pedem-se: :

2.1. As expressdes literais para a equacéo da quantidade de movimento, nas componentes x e y,
aplicadas ao cotovelo com redugdo. Escreva-as em fungdo das variaveis Vi, Va, Dy, Dy, Rx,

. Ry, prepz2 (1,5 pontos).

2.2, Determinar a vazao em volume (Q) e a pressao (p4) na segdo 1-1 (1,0 ponto).

2.3. Calcular as componentes nas diregdes x e y da forga que o fluido exerce sobre o flange de
fixagdo do bocal instalado em 1-1, indicando-as na figura. (1,0 ponto).

Dados:
O plano xy em que se encontra o bocal é horizontal, as perdas sdo desprezadas, e o
escoamento € turbulento.
p = 1000 kg/m? D;=100mm ; D,=50mm :V,= 10 mfs; g =10 m/s%
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